

工作简报

第十八期(总第 715 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年六月六日

目 录

1. 大兴安岭地区行署调研组莅校考察交流
2. 学校举办领导干部党纪学习教育专题讲座
3. 学校举行领导班子党纪学习教育读书班暨党委理论学习中心组学习会
4. 我校举办纪念“6·3”虎门销烟 185 周年主题宣教活动暨汕头市禁毒社会工作人才培育基地揭牌仪式
5. 建设生态学院举办迎端午包粽子活动
6. 艺术设计学院举办学生工作沙龙及团建活动
7. 文化旅游学院开展“爱生节”系列活动
8. 技能实训中心举办“普通话水平测试”专题讲座
9. 深圳寰球出海科技有限公司莅校共商跨境电商班合作事宜
10. 学生处举办防溺水专题讲座

大兴安岭地区行署调研组莅校考察交流

6月1日，大兴安岭地区行署调研组莅校考察交流，使人文交流教育理念与立德树人深度融合，促进学生的全面发展。学校党委书记王小辉，党委副书记、校长吴萍陪同调研。

大兴安岭地区行署调研组一行实地考察了校本部第三实训楼，深入了解“云上潮汕”经世学堂、思政教育基地、粤东电梯共享实训中心、新能源汽车实训室、大学生创新创业基地建设，参观了学校办学成果展，观看由艺术设计学院学生精心呈现的潮州大锣鼓表演，随后在思政教育基地召开交流座谈会，听取了学校办学情况介绍，并围绕促进两地、两校教育、文化、旅游等合作进行深入的交流。

大兴安岭地区行署副专员王跃然在发言中充分肯定我校办学成效，对我校立足潮汕大地办学、助力南澳县旅游产业发展，为汕头及周边地区的经济建设和社会发展提供有力技术人才和技术服务支持给予高度肯定，并介绍了大兴安岭地区行署的自然风貌、旅游资源、产业特点等方面情况，以及大兴安岭职业学院的办学和二级学院漠河文旅学院的筹办情况，指出学校办学理念先进、办学定位准确、办学特色鲜明，特别是服务汕头经济社会发展的经验做法具有学习借鉴意义，两校之间合作空间广阔，发展前景可期，希望在产教融合、专业建设、人才培养、文旅学院建设等方面进一步拓展合作领域。

大兴安岭地区人大工委副主任、漠河市委书记吴庆军，大兴安岭职业学院院长李国兴，大兴安岭地区文旅局党组书记、局长杨影等参加相关活动。

(党委宣传部)

学校举办领导干部党纪学习教育专题讲座

5月31日，我校举办领导干部党纪学习教育专题讲座，邀请汕头市纪委监委市直机关纪检监察工委副书记郑华葆作题为《增强纪律意识，严守党纪底线》的专题辅导。学校党委书记王小辉主持，学校领导吴萍、

黄少明、陈庭照、林育青、黄汉文参加讲座。学校副科级以上干部、正高职称教职工、科室负责人以及全体教职工党员参加讲座。

郑华葆围绕《党纪处分条例》（下称“条例”）制定和历次修订情况、新修订《条例》的重点内容，党纪处分种类和影响，违纪行为的概念和分类等方面进行细致深入地讲解。授课内容主题鲜明、条理清晰、内涵丰富，既有丰富理论阐述，又有鲜活案例解读，对全体在场教师全面系统、科学精准把握《条例》的主旨要义和规定要求，进一步把党规党纪内化于心、外化于行具有重要指导意义。

王小辉表示这场专题讲座政治站位高，引用大量案例，深入浅出，融政治性、法理性、实践性于一体，为大家带来了一场生动的警示教育课。他强调，全体党员要进一步深化《条例》学习的深度和广度，坚持原原本本学、逐章逐条学，切实把党纪党规学习放在心头、付诸行动，做到学纪、知纪、明纪、守纪，更好落实立德树人根本任务，更好推动学校高质量发展。

（党委宣传部）

学校举行领导班子党纪学习教育读书班暨党委理论学习中心组学习会

5月31日，学校领导班子举行党纪学习教育读书班，同时套开党委理论学习中心组学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述精神，认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，引领带动全校党员干部更好学纪、知纪、明纪、守纪，为更好落实立德树人根本任务、推动学校高质量发展提供坚强纪律保障。学校党委书记王小辉主持读书班集体研讨环节并讲话，学校领导吴萍、黄少明、陈庭照、林育青、黄汉文参加读书班。

读书班采取集体研讨和个人自学相结合的方式进行。在集体研讨环节，王小辉、吴萍、黄少明分别作交流发言，大家深入学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，围绕学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》谈认识体会、谈贯彻落实，把自己摆进

去、把职责摆进去、把工作摆进去，在学习中提升党性修养、在体悟中强化纪律意识。

会议强调，要学懂弄通，严格遵守党纪学习教育的规定要求，坚持逐条对照，认真学习领会、全面理解《条例》的精神实质；要以身作则，加强组织领导，抓好班子带好队伍，以上率下抓推进，压实责任抓落实，注重转化抓成效，建章立制抓长效，确保党纪学习教育取得扎实成效；要把自己摆进去，时刻对照《条例》查摆自身存在问题，从典型案例中深刻汲取教训，举一反三、警钟长鸣。
(党委宣传部)

我校举办纪念“6·3”虎门销烟185周年主题宣教活动暨汕头市禁毒社会工作人才培育基地揭牌仪式

6月3日上午，汕头市禁毒委在汕头职业技术学院成功举行“健康人生 绿色无毒”——汕头市纪念“6·3”虎门销烟185周年主题宣教活动，同时举行汕头市禁毒社会工作人才培育基地揭牌仪式。本次活动由汕头市禁毒办、汕头职业技术学院、金平区禁毒办共同主办。市政府副秘书长、市禁毒委副主任马庆才、汕头职业技术学院副校长陈庭照、文化旅游学院师生代表参加活动。

会上，马庆才强调近年来全市坚决贯彻厉行禁毒方针，按照相关决策部署，推进禁毒工作转型升级、提质增效，巩固毒情向好态势。未来全市要继续严格落实禁毒方针，完善毒品治理体系，加强相关建设与教育等工作。同时，市禁毒办要牵头依托学院建立禁毒社工人才培育基地，常态化培训禁毒社会工作者。活动中，禁毒民警还带领社工、汕职院学生代表进行禁毒宣誓，结合“爱生节”理念，引导学生通过歌曲、舞蹈等形式学习和传播禁毒知识，营造健康积极、绿色无毒的青春风貌。

此次活动受到羊城派、今日头条、触电新闻、中国报道网、读特等媒体平台报道。
(文化旅游学院)

建设生态学院举办迎端午包粽子活动

5月30日下午，建设生态学院联合校区管理办公室在金园校区举办

“情满端午 欢聚一堂”迎端午包粽子活动。学校党委办公室、学生工作处、成人教育部等部门主要负责同志参加活动。下午4点，学校党委书记王小辉、副校长陈庭照一行来到“心连心餐厅”，在同学们的热情邀请下，王小辉书记参与到包粽子的活动中。随后，王小辉书记与新疆、西藏籍少数民族同学在现场进行座谈，深入了解、关心大家学习生活情况，现场一片欢声笑语，洋溢着节日的欢乐氛围。

本次迎端午包粽子活动是学院“爱生节”活动的一部分。通过动手实践，让同学们感受传统文化魅力，也拉近了师生之间的距离，增进了同学之间的友谊，让远离故乡的同学感受到校园大家庭的关爱和温暖。

（建设生态学院）

艺术设计学院举办学生工作沙龙及团建活动

5月30日下午，艺术设计学院“青马学堂”培训班之“学生工作沙龙及团建”活动在金园校区举办。学校党委书记王小辉、副校长陈庭照等学校领导来到团建活动现场，与同学们亲切交流，还应邀参加了同学们的游戏项目。艺术设计学院党总支、学生科相关领导老师参加活动。现场气氛轻松愉悦、笑声不断。

学生工作沙龙分为学生工作经历分享会及学生座谈会两部分。活动现场，学校团委书记邱哲向全体与会人员分享了自身从事团学工作以来的经历。在收集学生代表们提出的问题后，邱哲进行了相应的解答和回应，并表示将收集同学们提出的问题，向相关职能部门进行反馈，尽快将存在的问题解决，优化工作。

（艺术设计学院）

文化旅游学院开展“爱生节”系列活动

5月30日下午，学校党委书记王小辉带队赴文化旅游学院进行“爱生节”活动调研。学校副校长陈庭照，党办、学生处等部门主要负责同志参加调研。

王小辉书记一行首先来到东墩校区茶艺实训室，这里正在举办一场

由“中国传统茶艺传习班”学员自己编创和演绎的潮汕工夫茶艺表演。在悠扬的古筝声中，传习班学员为大家展示了“双杯乌龙”、茉莉花茶等不同茶类的表演技巧。表演结束后，王小辉书记向在座师生详细询问了技能大师工作室在学生技能培训方面开展活动的情况，对李昭虹大师领衔的市级茶艺大师工作室在文化育人方面所作出的贡献表示肯定。

随后，王小辉书记步入宿舍区查看生活设施并与学生亲切交谈。“喜欢这个专业吗？”“食堂饭菜怎么样？”“学校教学方面或者活动场所有什么需要改进的？”学校领导的关心关怀让同学们深受感动，同学们也向领导倾诉了学习生活中遇到的问题。

在东墩校区会议室举行的座谈会上，王小辉书记提出三点工作要求：一是要用心用情了解学生生活所需。二级学院领导及辅导员应遍访学生宿舍，关心学生成长，及时回应学生诉求，就学生提出的安全卫生环境和公共设施状况等要加强巡查，及时配齐配好硬件设施。二是要做深做实服务学生工作。服务学生是大家共同的职责，校区办、二级学院应形成助推学生发展工作的合力，及时跟进学生的生活情况，解决学生急难愁盼的事情。三是要将培养人才放在第一位。以“爱生节”为契机，强化教职工服务学生的责任意识，对学生要多关心关怀，构建多维度的育人体系，引导学生德智体美劳全面发展。（文化旅游学院）

技能实训中心举办“普通话水平测试”专题讲座

5月30日，技能实训中心在校本部第三实训楼3楼“虚拟仿真实训中心”举办《普通话水平测试》专题讲座。讲座由省级普通话测试员侯明明主讲，讲授内容主要有普通话的基本知识，推广普通话的意义，普通话水平测试流程及技巧等等。现场60余名同学参加活动。

（技能实训中心）

深圳寰球出海科技有限公司莅校共商跨境电商班合作事宜

5月30日，深圳寰球出海科技有限公司应邀到应用外语学院开展校

